

Отзыв

научного консультанта на диссертационную работу докторанта Нуспековой Динары Тулендиевны на тему: «Совершенствование хирургического лечения геморроидальной болезни», представленной на соискание степени доктора философии PhD по ОП 8D10141 - «Медицина»

Диссертационная работа Нуспековой Динары Тулендиевны на тему: «Совершенствование хирургического лечения геморроидальной болезни» представляет собой скрупулезное исследование актуальной проблемы современной колопроктологии. В работе представлены новые подходы в хирургическом лечении и периоперационном ведении пациентов с геморроидальной болезнью, что требовало своего решения на данный момент.

Клинический материал был тщательно обработан и проанализирован лично диссертантом. Наряду с этим проведен информационно-патентный поиск, что позволило иметь представление о современном состоянии выбранной научной темы. Разработанные автором методики лечения геморроидальной болезни, включающие применение PRP-терапии при геморроидэктомии, продемонстрировали высокую клиническую эффективность. Эти новаторские подходы позволяют улучшить как краткосрочные, так и долгосрочные результаты хирургического лечения, что делает исследование значимым для практической хирургии. По результатам исследования получен патент на изобретение.

Особое внимание следует уделить разработке алгоритма периоперационного ведения пациентов, которая способствует ускорению восстановительного периода после операции и улучшить качество жизни пациентов. Разработанные элементы программы (алгоритм, информационный листок, диета, комплекс упражнений) и анкеты-опросники валидизированы, что подтверждено охранными документами.

Исследование сочетает в себе хорошую методологическую основу и практическую направленность. Используемые методы исследования направлены на реализацию поставленной цели и задач, статистическая обработка данных отражает достоверность полученных результатов. Все разделы в диссертационной работе логически взаимосвязаны, обладают единством.

Результаты работы изложены в 14 научных публикациях, из них 1 статья в международном журнале, индексируемом в базе данных *Web of Science* и *Scopus*, 4 статьи в журналах рекомендованных Комитетом по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования МНВО РК, 1 - в материалах международной конференций, 1 - патент на изобретение, 7 - авторских свидетельств, а также имеется 1 – соавторство в учебно-методическом пособии. Созданные новые методы внедрены в повседневную клиническую деятельность многопрофильных клиник: 3 - г.Алматы, 1 - г.Конаев, 1 - г.Каскелен, что указывает на высокую практическую значимость работы.

Диссертационная работа Нуспековой Динары Тулендиевны является завершенной квалификационной работой, отличается актуальностью, научной новизной, практической значимостью, а также полнотой изложения и обоснованностью выводов. Диссертация демонстрирует высокий уровень выполненных исследований и методический подход, что подтверждает соответствие работы всем требованиям, предъявляемым к присуждению степеней в Республике Казахстан. На основании вышеизложенного диссертация соискателя Нуспековой Динары Тулендиевны может быть рекомендована к публичной защите на соискание степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D10141 - «Медицина».

**Научный консультант,
доктор медицинских наук, профессор,
проректор по клинической деятельности
Казахстанского медицинского университета
«ВШОЗ», г.Алматы, Казахстан**



Джумабеков А.Т.

Зверев